

## Italia ratifica solemnemente sus cordiales relaciones con la España nacional

«El Gran Consejo del Fascismo, reunido en el día de ayer, acordó expresar su solidaridad con la España Nacional y saludar a las fuerzas armadas de Franco, cuya victoria ha de representar el fin de toda intentona bolchevique en el Occidente y la iniciación de una nueva época de potencia y de justicia social para el pueblo español, ligado al italiano por seculares vínculos de lengua, de religión y de historia»

### Del Cuartel General del Generalísimo

**Sección de información.-Estado Mayor**  
Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 2 de marzo de 1937:

**EJERCITO DEL NORTE.-Quinta División.-Sin novedad.**

**SEXTA DIVISION.-Sin novedad.**  
Octava División (Asturias).--Los intentos enemigos sobre los frentes de Oviedo decrecen en intensidad, siendo rechazadas con grandes bajas las unidades de reserva, que intentaron llevar a cabo algunas acciones sobre distintos puntos de los frentes.

**CUERPO DE EJERCITO DE MADRID.-Divisiones de Avila y Soria.-Sin novedad.**  
División reforzada de Madrid.--Por evadidos del campo rojo se confirma que el quebranto sufrido por el enemigo en los últimos ataques sobre el Jarama y frente de Madrid ha sido grandísimo, elevándose solamente el número de heridos hospitalizados a 11.000, y pasando de 2.000 la cifra de los muertos.

**EJERCITO DEL SUR.-Granada.-Un ataque enemigo en el sector de Orjiva, llevado a cabo en la noche de ayer, fué rechazado, causándose a los rojos importantes bajas y recogiendo en la mañana de hoy 13 muertos con armamento, entre ellos un oficial.**

Son en absoluto falsas las noticias propagadas por los radios rojos sobre ataques nuestros rechazados en distintos frentes, donde no ha habido actividades, pues todo ataque de los nacionalistas siempre ha sido coronado por el éxito. Igualmente es falso lo que, con vistas a la propaganda, se dice sobre bombardeos de nuestra Aviación, los que sólo se llevan a cabo sobre objetivos militares o de trascendencia militar, como han sido los brillantísimos realizados en días pasados, de técnica perfecta, contra la red eléctrica catalana que mueve las industrias de guerra y contra algunas fábricas, como la de Flix, en la provincia de Tarragona, dedicada a la criminal labor de fabricar gases tóxicos, y que ha sido totalmente destruida.

Salamanca, 2 de marzo de 1937.-De orden de S. E.: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

## Una impresión general del campo marxista Italia y España

**Los ministros rojos de Valencia tienen perfectamente preparada su huida al extranjero.- Ha sido destituido el general Pozas, que mandaba la resistencia comunista en El Escorial.-El nuevo embajador soviético, sustituto de Rosenberg, no llega nunca**

(De nuestra Agencia "Logos" en el frente de Talavera.)

**TALAVERA DE LA REINA.**—Hace ya tiempo que los rojos no se mueven por el sector del Tajo. Durante bastantes días, y aun hoy, tendremos que dedicarnos a cultivar noticias que los evadidos o prisioneros procedentes del campo marxista nos traen del caos existente en él. El espíritu de nuestras fuerzas no puede ser más excelentes, y acaso peque por impaciencia. Todos están deseando trabajar combate, y con este espíritu ha de sernos forzosa e indefectiblemente favorable aquél.

Si la actividad de los rojos de la vanguardia es muy limitada, en cambio la que muestran los de retaguardia no puede alcanzar ya un ritmo más acelerado. Los gobernantes marxistas están convencidos de que su caída vertical no se hará esperar, y por ello todos los ministros del Gobierno de Valencia tienen preparado hasta en sus más nimios detalles su huida al extranjero. Los preparativos de esta fuga general, por lo que se refiere a los dirigentes, son conocidas por contadas personas; pero aquellos que están en el secreto reclaman un puesto para sí en una de las expediciones que se preparan. No todos consiguen ser incluidos en esta marcha, y así se ha dado el caso de que el presidente del tribunal supremo rojo no ha ocultado su disgusto, e incluso ha llegado a hacerlo público, porque su nombre no figura en las listas, hasta hace poco secretas, de los personajes que tienen primacía para huir al extranjero en el momento preciso.

El miedo de los dirigentes marxistas va en aumento.

A esto obedece el decreto recientemente firmado por García Oliver sobre represión del espionaje. El tal decreto fija para los espías penas de doce años de trabajos forzados a muerte, y siempre empleando procedimientos a que están acostumbrados, dice que serán perdonados todos aquellos que se tienen noticias de algún hecho o plan contra la seguridad del "Gobierno de la República" lo denuncian y facilitan la detención de los culpables. El tribunal popular que está encargado de administrar "justicia" podrá acordar, si lo cree conveniente, que los juicios contra los supuestos espías se celebren a puerta cerrada; manera, como se ve, de dar un tinte de legalidad a cuantos asesinatos cometen en lo sucesivo en nombre del pueblo.

El mismo día que se publicó el decreto a que nos referimos, el ministro de la Gobernación rojo hizo públicas las detenciones de unos señores a los que se culpa de actividades fascistas o de estar de acuerdo con las tropas del general Franco.

Dichos señores son don Alfredo Villegas, el marqués de San Vicente, el teniente don Federico González Séquero, el viajante

don Manuel Valero Acosta, don Vicente Mora Gil, el párroco de Oliva, don Salvador Campo Font, el sacerdote don Francisco Vega López, el lego redentorista don Juan de Dios Ruiz, el farmacéutico don Fernando Velazco Sáez y el chófer don Emilio Ruiz. Estos, en unión de treinta detenidos más, han sido puestos a disposición de las autoridades, y en el proceso que se les sigue entenderán los tribunales populares de las organizaciones sindicales.

Estos procesados declararon que, efectivamente, se reúnan a diario en un café público para recaudar fondos destinados a las familias de personas de derechas desaparecidas o que se hallan cumpliendo condena en alguna cárcel del territorio rojo, y para tal finalidad habían fundado una sociedad titulada "Socorro Blanco". Como es natural, las afirmaciones de estos señores no han sido creídas, y se les acusa de formar parte de la llamada quinta columna al servicio del Generalísimo Franco. A todos los detenidos se les ocuparon carnets de la CNT, de la F A I o de otra organización análoga, pues como ya es sabido en el territorio dominado actualmente por los marxistas es de todo punto imposible la vida si no se cuenta

con un documento de esta naturaleza; pero parece que el Gobierno de Valencia no lo cree así y afirma que dichos señores se proveyeron de tales carnets para que fuera más fácil su actuación contra los marxistas. En este hecho se apoya la intervención de las organizaciones sindicales en el proceso que se está siguiendo a los detenidos.

Un hecho que demuestra la "cordialidad" existente entre la F. A. I. y el Gobierno es la suspensión del órgano de aquella, titulado "Nosotros", que se editaba en Valencia. Por ello han protestado airadamente los anarquistas; pero Largo Caballero, muy molesto por la campaña que contra él se viene haciendo, ha decidido, por lo que se ve, afrontar cualquier situación por difícil que sea, siempre que se trate de aniquilar a sus enemigos del territorio rojo, y no ha levantado dicha suspensión.

En relación con la actual situación de Madrid tenemos que decir que ésta se agrava cada día más. Cortadas todas las comunicaciones, a excepción de la carretera que, partiendo de Guadalajara y pasando por Luchas, permite un pequeño respiro a la capital de España, los rojos carecen en absoluto de vías que les faciliten el abastecimiento. Recientemente se ha dictado por la junta de defensa de Madrid una disposición ordenando la inmediata requisita de todos los depósitos de víveres que se encuentren enclavados en la capital y pueblos de los alrededores. El pan escasea de manera alarmante, y es necesario ya hacer grandes "colas" para obtener una libreta o dos panecillos. Esto hace que la situación se considere insostenible y a día rto se celebran manifestaciones espontáneas pidiendo la rendición.

También existen grandes divergencias en el seno de la junta de defensa acerca de los mandos, habiéndose llegado a suspender a casi todos los que los desempeñaban y entregándose a gentes afiliadas al partido comunista. Uno de los que han sido destituidos es el tristemente famoso general Pozas, que mandaba la resistencia roja en El Escorial.

Entre los dirigentes marxistas ha producido mal efecto la demora en posesionarse de su cargo el nuevo embajador soviético cerca del Gobierno rojo de Valencia. Esto se interpreta como una despreocupación de Rusia hacia el Gobierno de Valencia, motivada por los constantes fracasos del ejército marxista. En Valencia se comienza a sospechar que el nuevo embajador bolchevique no llegará nunca a España y que la representación soviética la tendrá el cónsul en Barcelona.

LOGOS.

**Estadística de papel recogido**  
Durante los últimos días se recogieron las siguientes cantidades de papel:

Asilo Ancianos Desamparados de Palencia, 900 kilogramos.  
Hospital de San Bernabé y San Antolín, de Palencia, 1.175.  
Asilo de San Joaquín y Santa Eduvigis, de Palencia, 900.  
Hospital de Baltanás, 4.  
Asilo y Hospital de Carrión, 200 kilos.  
Hospital de Cervera de Pisuerga, 300.  
Hospital de Fuentes de Nava, 35 kilos.  
Hospital de Saldaña, 200.  
Hospital de Villarmiel, 1.100.  
Total hasta el día 2 de marzo, 4.814 kilos.

**Para Málaga**  
Producto de la venta de impresos para extracción de fondos particulares, 50 pesetas.  
Don José María Serrano Sánchez, 10.  
Niños Enriquezeta y Luisito Serrano Sánchez, 10.

**Subscripción nacional**  
Hijas de María de Soto de Cerrato, recaudado en una velada, 150,70 pesetas.  
Niños y niñas de las escuelas de Villaurbales, 21,80.  
Niños y niñas de las escuelas de Alba de Cerrato, 16,50.

**Mensaje a Madrid**  
Don Abundio Fernández, una docena de platos y dos tazones de porcelana.

### Barbarie y crueldad Prensa rusa de Madrid

**Un documento del famoso Millán**

SALAMANCA.—El Gobierno del Estado español ha hecho público un interesante documento, de que es autor el tristemente célebre presidente del tribunal popular que actuó en la ciudad de Málaga durante los siete meses de tiranía roja. El ministro Millán recuerda la constitución del referido tribunal en el mes de agosto último. La primera fase del mismo fué realizada con el nombre de comité de salud pública, el cual realizó innumerables detenciones de personas de orden acusadas como sospechosas de enemigos de la revolución.

Los procesos incoados se elevaban a más de 5.000 a mediados del mes de septiembre y las ejecuciones se sucedían sin interrupción hasta en plena vía pública.

Disuelto el referido comité de salud pública, fué sustituido por otro llamado de investigación y vigilancia, el cual continuó realizando numerosas detenciones. Estos detenidos comparecían ante el tribunal popular y la sangre siguió derramándose; muchos no llegaron a la presencia del tribunal, ya que miembros de éste se dedicaban también a realizar detenciones en casa, provistos de una lista de sospechosos, y no pocos detenidos eran echados a la calle por las ventanas.

El documento, que es una prueba formidable de la crueldad inhumana prodigada por las hordas salvajes de Málaga, termina con una declaración de su autor, en la que hace público su sincero arrepentimiento y jura ante Dios y los hombres de la nueva España que lo que en el documento se dice es la verdad.

### El fantasma de la quinta columna

MADRID.—La prensa de hoy coincide casi por unanimidad en sus exaltaciones a la más es crupulosa vigilancia de los elementos que califica como pertenecientes a la "quinta columna". Estos elementos, bien provistos de carnets que acreditan su encuadramiento en los sindicatos de las agrupaciones obreras, vienen dedicándose a sembrar la desorientación entre los milicianos, haciendo ineficaces las órdenes de las autoridades y sembrando el pánico por todas partes. Hay que destruir--a juicio de los periódicos-- toda esa labor que tiende a provocar el confusiónismo, y en lo sucesivo tener bien presente que al gobierno toca mandar y al pueblo obedecer.

"La Voz" muestra su desconfianza con la propuesta de la secretaria nacional de la C. N. T., porque ella tiende a hacer menos eficaz una movilización que debe ser general y alcanzar a todos por lo tanto. "Mundo Obrero" glosa las palabras últimamente pronunciadas en un acto público por el ministro camarada Uribe, y se pronuncia por la intensificación de las industrias de guerra, el respeto a los campesinos y la creación de un ejército superior.

### UN DONATIVO

Con destino al Hospital de Sangre, ha hecho entrega de un donativo de 25 pesetas la señora doña Concepción Salve, de Villacidal, viuda de un heroico guardia civil asesinado por las hordas marxistas en Castilblanco (Badajoz).

España, la auténtica España, se abre paso a través del mundo civilizado. A trueque de cuantas oposiciones se oponen a su avance, como la justicia, al fin, siempre se impone, nuestra gloriosa epopeya gana terreno de día en día.

La jornada de ayer, 2 de marzo de 1937, marca una fecha histórica: El Gran Consejo del Fascismo Italiano--en el que el mundo entero pone sus ojos, ya para unirse a él, ya para combatirlo--se reunió, y adoptó, entre otros acuerdos, la declaración, clara y explícita, expresando su solidaridad con la España nacional, enviando un saludo a las fuerzas de nuestro Generalísimo y Caudillo Franco. Ayer mismo, la grata nueva corrió por todo el mundo. Que es tan importante el hecho, que hará meditar en las altas cancillerías de los países mundiales, sobre todo en aquellos que ejercen influencia sobre la política mundial. Bien es verdad que anteriormente el Gobierno italiano había reconocido como único Gobierno español al de Franco, pero esta declaración de ayer viene a ratificar--unos cuantos meses después--que Franco representa a la civilización occidental y que a su triunfo--indudable, segurísimo-- sucederá la "iniciación de una nueva época de potencia y de justicia social para el pueblo español".

He ahí cómo una de las naciones que tanto pesa en la balanza del mundo, declara paladinamente, sin subterfugios, con la voz de la verdad, que España será--cuando triunfe Franco--una potencia a que tiene derecho por su historia y por sus virtudes. Y que en el interior de nuestra nación la era de la justicia se acerca...

Cuando otras naciones aún están balanceándose en el comodín de una neutralidad ficticia--que no es sino una ayuda con tapujos a los rojos--Italia, por mediación del Gran Consejo Fascista, realiza esta importante declaración, que habrá de llenar de júbilo a todos los buenos españoles, y que ha de producir otras consecuencias en quienes, hasta ahora, no quisieron enterarse de la verdadera situación.

Esa es la gran actualidad. Hoy se ocupan de nosotros todos los periódicos del mundo, precisamente por un reconocimiento de nuestras virtudes, llevado a cabo por Italia.

Es un nuevo motivo más que tiene nuestra España para guardar siempre reconocimiento y amor a quienes, como dice el mismo acuerdo, estamos "ligados por seculares vínculos de lengua, de religión y de historia". Y así es, en efecto. Nuestra ruta para lo porvenir, bien marcada está: al lado de quienes supieron reconocernos y supieron amarnos en este momento trágico de nuestra historia, a la que llegamos por culpa de unos insensatos, que habiendo nacido en España merecen calificarse de cualquiera manera menos de españoles.

Terminemos, pues, esta impresión con unos gritos que nos salen del alma:

¡Viva Italia! ¡Viva España! ¡Viva Mussolini! ¡Viva Franco!

### Desde hace siete meses, el diputado Ruffinanchas andaba de casa en casa

Se había teñido el pelo de un color azafranado

CORUÑA.—Se conocen nuevos pormenores de la detención del diputado marxista y secretario del Congreso, Ruffinanchas, realizada en esta capital por la brigada de servicios especiales de la Guardia civil.

Este importantísimo servicio se llevó a cabo el pasado domingo, y Luis Ruffinanchas Salcedo se encuentra en la actualidad en la cárcel de esta ciudad.

Al ser detenido por la Guardia civil, presentó documentación falsa extendida a nombre de Manuel de Jesús.

Ruffinanchas, que llevaba en La Coruña siete meses, oculto de casa en casa, para desfigurarse se había teñido el pelo, presentando éste un color azafranado. En estos siete meses recorrió una infinidad de domicilios y anteayer fué descubierto en una casa de la calle de Asturias.

Para eludir la acción de la Justicia pudo burlar a los agentes hasta anteayer, contando, desde luego, con la cooperación de ciertos sujetos coruñeses que le apoyaban.

Uno de ellos era el médico, domiciliado en el Pasaje, Manuel Fernández López. Este tuvo oculto en un principio a Ruffinanchas, y después le buscaba distintos domicilios para esconderle.

La Brigada de Servicios Especiales de la Guardia civil tam-

**OCULISTA**  
**YAGUES GARCIA**  
PALENCIA  
Bocap'za, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal  
(Encima del Bar Palentino)

### Sucesos

**Rasgo de honradez**

El niño de nueve años Demetrio Gaite Moras, domiciliado en la plaza de Santa Marina, encontró extraviado en la Avenida del Obispo Barberá un billete de 25 pesetas, apresurándose a entregarlo en la Comisaría de Investigación y Vigilancia, donde se presentó poco después Juan Rodríguez Iglesias, de 39 años, casado, acreditando ser el dueño de dicha cantidad, por lo que le fué entregada.

**Serán respetadas todas las conquistas que impliquen un mejoramiento adecuado a las necesidades de la economía española.**

El Jefe del Estado, GENERALISIMO FRANCO

ORIENTACIONES

La solución católica en los problemas del trabajo

España es un volcan. Un inmenso torrente de lava, brotado de las entrañas mismas del pueblo, envenenado por el odio marxista, y alucinado por los cantos de sirena de los malvados que le pintan como un paraíso el infierno soviético, ha encendido esta pira gigantesca entre cuyas llamas han sido inmoladas miles y millares de víctimas inocentes.

La horrible convulsión revolucionaria que durante cinco años ha conmovido a España, no ha cesado todavía. Cada mañana leemos horrorizados el sacrificio de nuevos mártires, la sacrilega profanación de templos, la vandálica expoliación de nuestro tesoro nacional o de nuestra riqueza artística y religiosa.

En estas circunstancias, ¿será oportuno acometer el estudio de la solución católica en los problemas de trabajo? ¿No correríamos el peligro de que, encastillados los ricos en sus viejos privilegios, tan difíciles de renunciar, y en los innegables sacrificios, de toda clase, que se están imponiendo para hacer triunfar el glorioso movimiento iniciado por el Ejército, se resistan a aceptar ese otro sacrificio que necesariamente ha de imponerles para normalizar las relaciones del capital y el trabajo, mientras los pobres atezados por el odio y cansados de oír que nosotros no somos más que unos miserables aduladores de los ricos, de cuyas limosnas vivimos, y unos defensores acérrimos del odiado capitalismo, nos vuelvan las espaldas temerosos de que nuestras palabras, más que la expresión sincera de la caridad, sean el anzuelo con que queremos pescarlos, para prolongar su duro cautiverio? Todo es posible en estos momentos en que están al rojo vivo las brasas de la hoguera que necesariamente ha de producir la encarnizada lucha en que se halla empeñada nuestra Patria.

Sin embargo, es urgentísimo acudir con decisión y valentía a poner remedio en la causa originaria de esta lucha entre hermanos. ¿De qué servirían tantos heroicos esfuerzos, y tanta sangre derramada, si al fin iba a continuar siendo posible la coexistencia de una vida holgazana y sibarita, al lado de otra saturada de privaciones? ¿Qué conseguiríamos con dominar por la fuerza a la masa obrera, hoy envenenada de marxismo, si bajo las cenizas de una aparente sumisión quedaba vivo el rescaldo del odio, pronto a encender de nuevo la lucha fratricida?

Y no se diga que no hay derecho a suscitar la cuestión de las relaciones del capital y el trabajo, cuando se puede demostrar tan fácilmente que nunca como ahora gozaron los obreros de tanta protección legislativa, de jornales tan altos y de vida tan regalada, y nunca como ahora han sentido odios canibalescos para las restantes clases de la sociedad. Es cierto. Y por ello, para solucionar plena y totalmente la cuestión, no bastarán unas reformas económicas, por generosas y bien ideadas que sean; sino que será preciso rellenar con inmensas oleadas de amor y religiosidad, el hondo abismo que el odio y la irreligión han abierto en el corazón de las masas.

Pero, es también innegable, que ese decantado bienestar de las masas obreras no alcanzó más que a sectores privilegiados, quedando extensísimas zonas del obrerismo atezadas por las garras de la miseria. Y las mismas que consiguieron tan altos jornales y tan pocas horas de trabajo, obtuvieron todo esto en un ambiente de lucha, y jamás por parte de las empresas, en un ambiente de amor y generosidad, que hubiera hecho brotar en las masas un sentimiento de gratitud y amor al trabajo y al patrono.

Urge, pues, cambiar los rumbos. Y por eso nos parece acertada la redacción del tema que nos proponemos desarrollar en artículos sucesivos.

EL MAGISTRAL DE LEON

S. MORO Especialista en enfermedades de la infancia. Medicina general. RAYOS X. Ha trasladado su consulta a Mayor Principal, 118, 2.º (Encima de la Farmacia de Fuentes)

RUSIA SOVIETICA TAMBIEN MANIOBRA EN EL EXTREMO ORIENTE

Aspira a encender en breve plazo, una guerra chino-japonesa

De fuentes muy diversas, rusas, chinas y japonesas, nos llegan informaciones referentes al nuevo esfuerzo realizado por los Soviets en Extremo Oriente para provocar a breve plazo una guerra chino-japonesa.

Las fuentes chinas mejor informadas y más objetivas exponen la situación de la siguiente manera: los Soviets practican en Extremo Oriente una política idéntica a la que aplicaron ya en Occidente.

El pacto franco-soviético y los acontecimientos de España son, sobre todo, útiles a los bolcheviques, por cuanto desvían la atención alemana en su frente occidental. En Oriente, una guerra chino-japonesa les sería muy conveniente, por cuanto de

Luis González M. de Medina

ABOGADO

Corredor de Comercio Colegiado. Ha trasladado su despacho y oficinas a la calle Valentín Calderón, núm. 5, segundo, izquierda (frente al Hotel Pasaje).

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Valentín Calderón, 18, (antes San Juan) PALENCIA

La vida en la provincia

Reinos de Cerrato

Bendición de la bandera de F. E.

El pasado domingo, día 28, se celebró con gran solemnidad el grandioso acto de la bendición de la bandera local de Falange Española de las Jons.

A las diez de la mañana, en correcta formación se trasladó toda la agrupación local y forasteros a la iglesia parroquial, precedida de la sección de "flechas", donde ofició la santa misa el señor cura párroco don Salvador Sáez, a cuya terminación dirigió un hermoso y encendido canto patriótico, haciendo atinadas observaciones sobre lo que representaba el acto a que estaban asistiendo, y lo que significaba la Falange y la sangre joven derramada por ella en los campos de batalla, para que España florezca una grande e imperial.

Terminado el acto religioso, en que actuó de madrina la distinguida señorita Fidela Palacín, se trasladaron a la Casa Consistorial, en donde se celebró una reunión conmemorativa a dicho acto.

La bella madrina, con palabras eficientes y sentidas, pronunció un brillante discurso, que fué muy aplaudido; la simpática joven Elenita Esteban recitó una hermosa composición alegórica al acto, que fué muy del agrado del público por la sencillez y gran desenvoltura con que se expresó; cerró los discursos el culto médico de Baltanás, don Paco Niño, jefe comarcal de dicho distrito, el cual tuvo un recuerdo emocionado para este querido pueblo de Reinos, el cual le sirvió de refugio cuando en la tarde del domingo trágico del 19 de julio las hordas rojas se apoderaron de Baltanás, y se le perseguía con ánimos criminales; fué muy ovacionado, dándose muchos vivas a Falange, a las demás milicias patrióticas y a los hombres valientes como don Paco Niño.

Terminó el acto cantándose los himnos de las milicias y reuniéndose más tarde en unión de los invitados forasteros en un fraternal baquete.

Nuestra carretera. Con extraordinaria complacencia hemos de comunicar a nuestros lectores que aquella famosa e intrasitable carretera —por esto era famosa precisamente— de Reinos a Soto de Cerrato, tiene ya al pie todo el material de piedra necesario para su reparación.

Una reunión celebrada en Baltanás, con asistencia de representantes de los pueblos afectados por vía tan necesaria, a la que acudió también nuestro digno y bondadoso presidente de la Diputación provincial, señor Pérez de Guzmán, dió la fórmula y los pueblos cumplieron su palabra aportando aquellos materiales que se comprometieron a transportar.

Pronto, pues, será un hecho la realización de mejora tan interesante y en el éxito logrado tocará una parte muy importante a nuestro DIA DE PALENCIA, que hace tiempo, comprendiendo la necesidad ineludible de la reparación, ya en vías de realizarse, lanzó la iniciativa y logró que la atención de todos se movilizase en favor de esta empresa.

El Corresponsal

Sotillo de Boedo

Bendición de la bandera del Requeté

Sotillo, el pueblecito madrugador de labradores con aire señorial, que, situado en la ladera de una pequeña colina, cara al sol naciente, baña sus pies en un apacible riachuelo, bien conocido en los contornos por la abundancia del sabroso crustáceo fluvial, vibró con estremecimiento patriótico al alborar esplendente el domingo 28. Celebraba la bendición de su bandera española el Requeté. No importa lo reducido de su vecindario para lo magnífico de la fiesta y su significación trascendente; la calidad se ha de estimar, no la cantidad, y a fe que aquella es su vida.

En la fisiología del organismo social, donde la grandes ciudades representan los centros y ganglios nerviosos, que transmiten órdenes, o las acumulaciones adiposas, que significan reservas nutritivas y embellecimiento exterior, el pueblo cam-

pesino es no sólo la recia musculatura que trabaja, sino también la misteriosa glándula en doctrina de funciones grandiosas en la moderna terapéutica, que crea, repara, equilibra, nutre, regula, sana o destruye, a pesar de su pequeño volumen. ¿Quién duda que el pueblo campesino, austero y laborioso, de honestas costumbres, crea la riqueza nacional, renueva los elementos gastados de la ciudad, con savia robusta, nutre los órganos deficientes con sus reservas de patriotismo, cura los males sociales y destruye lo podrido con la fuerza ejemplar de sus virtudes radicales?

Ese es Sotillo, que el domingo se vistió de galas patrióticas y rememrando pasadas glorias carlistas, que algún viejo del pueblo todavía relata con emoción juvenil, matizó el ambiente con las notas simpáticas de sus boinas rojas, mientras la bandera, agitada por un fuerte viento marzal, mostraba ufania sus colores rojo y gualda con las águilas imperiales y la cruz de Borgoña, que manos femeninas de Sotillo bordaron primorosamente.

Vitores entusiastas, salidos de pechos nobles lanzaron a la atmósfera la emoción que no cabía en ellos y de esta manera el pueblo, con el señor alcalde y el señor cura, salieron de la iglesia, donde el celebrante había bendecido solemnemente la bandera y pronunciado palabras de contenido religioso y patrio, las señoritas habían cantado con fervor la mejor misa de su repertorio y se dirigieron a la escuela, donde tuvo remate literario la fiesta, que con 270 religiosos había comenzado.

Rompieron lanzas primero las señoritas Patro, Purita y Aniria. Patro, madrina, recalcó emocionada la significación del acto; Purita diseñó con elocuencia las obligaciones de las "Mar garitas", y Aniria describió en una poesía las bellezas de la inmortal España.

A continuación, el abanderado, Andrés Primo, serio, enérgico, llamó a la juventud a combatir por los ideales eternos; y al final, las vocetitas argentinas de los niños Guzmán, Aciñe y Crescencio tomaron acento de combate para recitarnos unas poesías llenas de entusiasmo guerrero bajo la mirada paternal de su maestro, visiblemente satisfecho al paladear los frutos que su trabajo había madurado en las inteligencias infantiles.

Así celebra un pueblo de Castilla, pleno de aire y luz, la exaltación de los símbolos que representan realidades venerandas.

Monzón de Campos

SANTAS MISIONES

En los días comprendidos del 21 al 28 del pasado mes de febrero y en el ambiente de verdadera paz y tranquilidad que hoy se respira en esta localidad, se celebraron solemnemente los actos de la Santa Misión que los RR. PP. Mariano Alcalde y Vicente Ruiz, del Sacratísimo Corazón de María, llevaron a cabo plenos de entusiasmo y con un acierto y lucidez como nunca se llegó a conseguir.

Aleccionados de antemano por nuestro muy amado, digno y querido párroco don Maximiliano Manrique, se recibió a los cultos y cariñosos Padres con intensa alegría y fervor indescriptible.

Los enviados del Señor, en los diferentes días de la Santa Misión, desarrollaron tal magistralmente temas de tal importancia y consideración, que inculcaron en el corazón de sus fieles oyentes, ávidos de escucharlos, enseñanzas tan profundamente cristianas y fundamente tales, que difícilmente se pueden olvidar, por el copiosísimo fruto que con ellas consiguieron.

La despedida que se otorgó a los Padres misioneros fué en extremo delirante y apoteósica.

2

A QUIEN CORRESPONDE ENSEÑAR

Debe respetarse el inalienable derecho de los padres a educar a sus hijos y, al propio tiempo, el Magisterio divino de la Iglesia, mediante un régimen escolar concordado, en el que la Jerarquía Eclesiástica ejerza su vigilancia en la enseñanza.

(De la Confederación de Padres de Familia.)

Niños y niñas de las escuelas, todos con banderitas nacionales y al frente de ellos sus respectivos maestros; Asociaciones todas, con sus mejores estándares; milicias nacionales, perfectamente formadas, con sus respectivas banderas; autoridades locales, que en todo momento estuvieron en su puesto, y pueblo todo, sin excepción, tributaron, lo mismo al llegar que al separarse de nosotros los bondadosos Padres, aplausos y vitores, que se sucedían sin cesar.

No podemos terminar sin antes dar las gracias más expresivas a nuestro reverendísimo Prelado, tesoro de virtudes y bondades; Padre amantísimo, noble, afable y cariñoso, por el bien que ha hecho a las almas de estos sus hijos; pidiendo a Dios conserve por largos años su necesaria y preciosa vida, a la vez que para nosotros imploramos contritos su santa bendición.

El Corresponsal

Monzón, 2-III-1937.

Guaza de Campos

APORTACION PATRIOTICA

Relación de los objetos entregados por el vecindario de Guaza de Campos para el hospital de sangre de Palencia:

Sábanas, 25; almohadones, 36; mantas, cinco; colchas, siete; colchones, 10; almohadas, 24; toallas, 28; calzoncillos, seis; calcetines (pares), 35; ser villetes, 41; tazones, 13; tazas, 51; platillos, 26; vasos, 59; pañuelos, siete; botas de paño, un par; cobertores, dos; platos, 50; cucharas y tenedores, 38; metálico, 20 pesetas; camisetas, dos; camisas, una; vendas, cinco; camas de hierro, tres; somiers, uno; jarras, una.

Guaza de Campos, 26 de febrero de 1937.—El alcalde, Angel Rio.

SALDAÑA

BRILLANTES FIESTAS DE FALANGE ESPAÑOLA

Con inusitado esplendor se celebró el pasado domingo, día 28 de febrero, la gran fiesta que, con motivo del Día de Falange, había organizado la Segunda línea de esta villa, bendiciendo sus banderas en día tan señalado, día que marca una fecha histórica en los anales de esta organización. El tiempo nos obsequió con sus rigores, y digo que fué un obsequio, porque sin duda fué designio del Cielo desatar las inclemencias del crudo invierno, para hacer bien patente el recio temple del acero con que están forjadas las almas de los falangistas, que no por tan poca cosa se arredran, y acudieron en masa de todos los pueblos de la provincia al llamamiento, que desde aquí se les hacía para celebrar dignamente tan hermoso acontecimiento.

Comenzó la fiesta con una Comunion general, en la que participaron más de cuatrocientos falangistas de ambos sexos, todos de la localidad. A las diez de la mañana comenzaron a llegar representaciones de distintos pueblos, destacándose un pelotón de camaradas del frente de Barruelo, acompañados de su comandante, camarada García, y de su jefe provincial, camarada Bregel, y la jefe provincial de Sección Femenina, señorita María Cruz Miguel, acompañados de numerosa representación de camaradas de la capital. A las diez y media hacían su entrada en la villa el representante oficial del excelentísimo señor general Ferrer, comandante señor Asenjo; el excelentísimo señor gobernador civil, señor teniente coronel Arellano; señor presidente de la Diputación, don Rodolfo Pérez de Guzmán, y teniente coronel de la Guardia civil, señor Martínez. También acudieron los tenientes don Paulino Alonso y don Crisógono Quintana.

A las once de la mañana, la espaciosa plaza del Lino, lugar elegido para celebrar la ceremonia, presentaba un aspecto

deslumbrante: todos los balcones luciendo colgaduras de los colores nacionales y de Falange, repletos de público; la plaza y las calles cercanas, invadidas por una inmensa multitud, y los falangistas, militarmente formados en su centro, se disponían a presenciar la solemne bendición de las gloriosas enseñas de la Patria, ceremonia que siguió a la celebración de la Misa de campaña, que ofició el dignísimo señor párroco don Joaquín Guerra.

Terminada la Misa, pronunciaron un discurso alusivo a las banderas las distinguidas señoritas Araceli Alvarez, madrina de la bandera nacional, y Paula Morrondo, madrina de la bandera de Falange (las dos camaradas de Falange). A continuación, nuestro querido P. Francés, con su cálida elocuencia, pronunció unas palabras que fueron subrayadas por el público con incensantes aplausos, correspondiendo así a la atención que tuvo de venir exclusivamente a nuestro pueblo a tomar parte en la fiesta. Cuando hablaba se desencadenó una tormenta de nieve y granizo, que fué soportada sin moverse ni uno solo de los asistentes, ante el poder de la mágica palabra del orador, y terminó el acto con unas palabras de agradecimiento a los patriotas que estaban presentes, pronunciadas por el delegado local de Segunda línea.

Seguidamente todos los falangistas desfilaron en lucidísima formación ante las autoridades antes citadas, a las que acompañaban las de la localidad, por el siguiente orden: "flechas" de Saldaña, "flechas" de Palencia, milicianos de Barruelo (éstos daban escolta a las banderas que acababan de bendecirse), Segunda línea de Saldaña y a continuación las de las distintas localidades de esta Comarca, figurando con sus banderas las Falanges de Quintanadiez, Villabastás, Villaleas, Buenavista, etcétera, etc., cerrando el desfile la Sección femenina de Saldaña y pueblos limítrofes.

A las dos de la tarde tuvo lu-

FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N. S.

Tabaco para los que han luchado por España

Ha tomado a su cargo Falange Española, sección femenina, una carga bien leve y sin embargo de gratísimos resultados. Bien leve, porque sencillamente es recoger y encauzar un deseo bien patente, legítimo y claro de Palencia: el que nuestros heridos, llegado el domingo, dispongan de unas cajetillas de tabaco para la semana. Carga bien leve, repetimos una vez más, porque allí donde hay pechos generosos y nobles, llamar e invocar su patriotismo, halla eco inmediato y espléndido. Gratuitos resultados, decimos, porque llegado el domingo, nuestros heridos recibirán con alborozo este recuerdo de la retaguardia, que piensa y se afana porque a los mejores, a nuestros heridos, nada les falte.

¡Fumador! Suprime la mitad de los cigarrillos que fumas e indícanoslo. Pasaremos a recoger por tu casa, el fruto de este sacrificio. Y los que no fumáis, comprender que para los fumadores, y más si se hallan en el reposo forzoso de la estancia en camas de nuestros Hospitales de Sangre, un cigarro es a veces la mayor delicia. Comprad

Subasta de aprovechamiento de terrenos

Se celebrará por pliegos cerrados, el día 10 de marzo de 1937, en las oficinas de la Confederación, Jefatura de la Tercera Sección, para la adjudicación del arriendo de los terrenos del término de Villanueva de Vañac (Palencia), expropiados para la construcción del Pantano de la Requejada.

El pliego de condiciones que ha de regir la subasta se encuentra de manifiesto en la oficina citada, calle de Muro número 5, Valladolid, en el Ayuntamiento de Vañac y en las oficinas de la Confederación en Cervera de Pisuerga, a disposición de las personas que quieran examinarlos.

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO. Electro-radiólogo. MAYOR PRAL. 28, segundo. (De doce a dos) PALENCIA

gar en los magníficos salones propiedad de don Alejandro Saldaña, galantemente cedidos por su dueño, una comida popular en la que se sirvieron docientos cincuenta cubiertos. A los postres pronunciaron vibrantes discursos, plenos de exaltación patriótica, el jefe comarcal de Saldaña, señor Lorenzo; el jefe de la Guardia civil, el señor Pizarro; el excelentísimo señor gobernador civil y el señor alcalde de Saldaña. También se deleitó con una emisión de breves "Radio Palencia", por medio de su locutor, que asistía al acto, nos hizo escuchar hermosos conceptos que para nosotros dedicaba el delegado de Prensa y Propaganda camarada Teófilo Ortega, y el secretario provincial de Falange Española, camarada Arana, funciones de jefe provincial. El entusiasmo de los asistentes se desbordó y los vivas a España Franco y Falange se sucedían sin cesar, habiendo constituido una de las más grandes manifestaciones de fervor patriótico y religioso que hemos conocido.

A las cuatro de la tarde, todos los falangistas se postrozaron ante los pies de la Virgen del Valle, Patrona de la villa, cuyo santuario se cantó una misa que cantó una señora llamada Salve, a la que asistió también el señor gobernador civil y demás autoridades locales, para impetrar de esta la pronta terminación de la guerra con el triunfo definitivo de nuestras armas.

Desde estas columnas y por mi mediación, Segunda línea de Saldaña da las gracias más rendidas a todos los que con su presencia dieron el mayor realce a su fiesta y que llevados del mismo patriotismo que a nosotros nos guía consiguieron que nuestros sueños, en cuanto a la importancia del acontecimiento que íbamos a celebrar, se desvanecieran para dar lugar a una realidad que superaba infinitamente nuestros cálculos más optimistas.

¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Viva Franco!

El Corresponsal

Saldaña, 2 de marzo de 1937.

les tabaco, porque comprás y regaláis una de las mayores satisfacciones que siente el que tiene esta distracción del tabaco.

Escribid vuestro nombre en la o las cajetillas que nos ordenéis que todos los domingos recojamos. Que sepa el herido a quién va, como se llaman los españoles agradecidos.

No os molestéis en traerlos. Escribid vuestro nombre al final de las hojas que se distribuirán a domicilio y el domingo por la mañana, Sección Femenina de Falange mandará a recogerlos, y en la misma tarde del domingo llegará a manos de los heridos.

No lo hagáis esperando gratitud, hacerlo comprendiendo que es uno de los elementos debidos de la retaguardia. Pero si lo podéis hacer, pensando en lo que producía una gran satisfacción. Esto si que es una gran verdad. Apresuraos a tributar a quienes han visto su carne desgarrada defendiendo a España.

DONATIVOS RECIBIDOS

Lista de donativos recibidos en la Jefatura local de la Sección femenina de F. E. de las J. O. N. S.

Palacio de la Moda, cuatro pares de calcetines. Jefe provincial de Prensa y Propaganda, una camiseta.

Antonia Barbáchano, tres medias completas, una caja de jabón y un peine. Un falangista, una muda completa.

Pilar y César Calderón, una mesilla de noche para la enfermería del cuartel y un par de calcetines.

Don José Olaguibel y señora, dos mesillas de noche para la enfermería del cuartel de F. E.

Don Agustín Cuena, un crucifijo con dosel para la enfermería del cuartel de F. E.

Doña Tomasa Parra de Ruiz Pita, 15 pesetas.

Mercería Moreno, 12 pares de agujas para hacer punto. Sección femenina de F. E. de Fuentes de Nava, seis jerseys y seis pañuelos.

Sección Femenina de F. E. de Antiguada, una manta. Sección Femenina de San Julián de Campos, cuatro pares de calcetines, un par de guantes, siete pasamontañas, dos jerseys y tres camisetas. Agustín Revuelta, 12 metros tela para calzoncillos.

Pasatiempos provechosos

"SEÑOR, AQUI ESTA JUAN"

En las "Lecturas", del P. Coloma, bella galería de tipos populares españoles...

No tenía casa, ni ajuar, ni hacienda. Sucesivas desgracias le dejaron solo en el mundo...

Micas veades hemos recordado en los últimos tiempos al agreste campesino del P. Coloma...

RADIO PALENCIA

(EMISORA F. E. NUMERO 4) Programa para mañana, jueves A las 14, emisión de sobremesa...

U. Román Baquerín Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado RAYOS X Mayor Pral., 28, entresuelo.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE Calzos y bujes... de ALAEJOS Norias... de ALAEJOS Arados... de ALAEJOS Prensas... de ALAEJOS Trilladoras... de ALAEJOS Aventadoras... de ALAEJOS En la FUNDICION de ALAEJOS Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS ALAEJOS, Valladolid)

AVISO "LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL" Compañía de Seguros Reunidos Esta solidísima Compañía, que ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid...

España es la primera nación que utiliza un nuevo sistema de transfusión de sangre

La sangre de los «donantes universales» se envasa en frascos y se transporta a los hospitales de campaña

Otro reportaje de guerra. Pero fuera del campo de la guerra. Los ofrecimientos de sangre para los heridos en el campo de batalla...

Son nueve los centros de recepción de sangre que se han montado en nuestra Patria desde el comienzo de la guerra...

La idea de la transfusión de la sangre a los heridos es muy antigua. Desde los más remotos tiempos constituyó la preocupación de los médicos...

El sistema montado en España, es la organización perfecta del importante servicio de campaña. Se trata de organizar un cuerpo de donantes de sangre para que en todo momento se encuentre en los hospitales de primera línea con un "stock" de sangre para atender urgentemente a los que perdieron el precioso líquido en el campo de batalla...

Clasificación y análisis Los donantes voluntarios de su sangre comparecen en el Instituto de Higiene. Allí se les extrae una gota de una oreja para buscar el grupo a que pertenece...

Para el servicio que se ha montado, con el fin de simplificar la aplicación de la sangre y dado, al mismo tiempo, el crecido número de donantes que siempre ha habido hasta ahora...

Una vez hecha la clasificación de la sangre del donante, si pertenece al grupo O, se le extrae ya una cantidad mayor de las venas de un brazo, para efectuar un análisis detenido...

Cuando hace falta sangre para enviarla a los hospitales de campaña, se llama al donante y se le extrae por un procedimiento sencillísimo...

La aguja que se emplea para la extracción es metálica, de dos puntas, y está aislada en su interior con una solución de parafina que impide que la sangre esté ni un momento en contacto con el aire ni con el metal...

Se usa como un medicamento cualquiera Cada bote lleva una etiqueta con el número del donante y unas instrucciones sobre la forma de inyectar la sangre al herido...

CIEZA - OPTICO MAYOR, 108. - PALENCIA Lucio González E. de Medina Corredor de Comercio Colegiado Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos. Barría y Mier, 14, pral. Palencia

también la antes delicada labor de la transfusión directa. Con una simple jeringa se suministra la sangre al paciente. La etiqueta tiene una parte que se corta y en la que se hace constar, junto con el número del donante, el nombre del enfermo, motivo de la transfusión, cantidad inyectada, resultado inmediato y resultado a las 24 horas...

El donante de sangre queda a los cuatro días en disposición de que se le extraiga igual cantidad de líquido. Sin embargo, nunca se hace antes de los 15 días y casi siempre pasa un mes sin que se repita la extracción...

La primera nación que emplea este sistema España ha sido la primera nación que ha puesto en práctica este sistema. Y ha obtenido magníficos resultados...

De esta forma, el análisis se hace tranquilamente en un laboratorio de retaguardia. La sangre se obtiene también sin precipitaciones y en la cantidad que cada donante puede ceder y no hay inconveniente en mezclar sangre de varias personas, puesto que solo se utiliza la de los donantes universales...

Tres frases que conducen al éxito

- «Para aumentar sus ventas, no ha de gastar más; ha de gastar bien»
«Lo que por sí solo no pueda conseguir, sin tubos encomiéndeselo a la técnica»
«Asegurar es prevenir. Los que no lo hacen son suicidas»

¡¡¡ MAS CLARO !!!

«Por mediación de la Agencia «CASTILLA» su propaganda será eficazísima»
«Cualquiera que sea su asunto de orden público o privado, consúltelo a la Agencia «CASTILLA»»
«Sus seguros en compañía tan española como «LA VASCO-NAVARRA»»

La Agencia «Castilla»

tiene en cada departamento personal especializado. Oficinas: Mayor, 24. Teléfono, 277. PALENCIA.

ANUNCIOS POR PALABRAS

VENDO mula y macho, de uno y dos años; una yegua próxima a parir; cincuenta chopos maderables y plantones de chopo lombardo. Su dueño Julio de la Parte, en Santa Cruz de Boedo.
HABAS MAZAGANES, superiores para pienso, vende Idefonso López Escapa. Almacén de cereales. Palencia.
SE VENDEN 45 ovejas emparejadas. Para tratar, con Angel García, en Villaprovedo.
Para servir impresos perfectos y con rapidez Imprenta de EL DIA Mayor, 15 APARTADO 34
OFRECESE joven de 28 años, apto para administrador de explotación agrícola o cargo relacionado con ésta. Gijón, Demetrio Matia.
SE VENDE una mula de tres años, de cinco a seis dedos. Para tratar, con Aurelio Saldaña, en Lomas.
ALFALFA superior, empacada, se vende. Celestino Fernández. Villamuriel de Cerrato.
Lea V. EL DIA DE PALENCIA

El Gran Consejo Fascista, reunido ayer en Roma, aprueba una interesante declaración

Expresa su solidaridad con el Gobierno del Generalísimo Franco y hace votos por el triunfo de la causa nacional española

ROMA.—El Gran Consejo Fascista ha terminado sus deliberaciones en el palacio de Venezia.

El "duce", que presidia, habló de la preparación militar de la nación, y el Conde de Ciano, ministro de Negocios Extranjeros, hizo una detallada exposición de la situación internacional. Al final y después de la adopción de varios acuerdos de carácter nacional, el Consejo formuló una declaración pública, expresando la solidaridad de Italia al Gobierno del Generalísimo Franco, haciendo votos por el triunfo del Ejército nacional español...

El Conde de Ciano fué encargado por el Gran Consejo Fascista de transmitir esta declaración el jefe del Estado español, generalísimo Franco.

PARIS.—Los periódicos de esta tarde, primeros que han conocido los acuerdos del Gran Consejo Fascista, dedican amplios comentarios a los tres puntos principales en que se fundamentan. La opinión es que Italia hace frente a todos los acontecimientos con singular valentía y persistencia en sacar de su entente con Berlín el máximo partido. La Prensa de izquierdas crítica duramente la adhesión de Italia al movimiento nacionalista español. La de derechas, por el contrario, alaba el acuerdo y declara que a pesar de los esfuerzos de Italia, Inglaterra continúa dividiendo a Roma y a París.

NOTAS MILITARES

CONCENTRACION E INCORPORACION A FILAS

Para cumplimiento de lo dispuesto por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, en orden a la incorporación a filas de los reclutas del primer semestre del reemplazo del año 1936, declarados soldados útiles exclusivamente para servicios auxiliares, he resuelto lo siguiente:

Art. 1.º Los reclutas comprendidos en esta Orden, se concentrarán en sus Cajas 2 al 8 del actual en sus Cajas respectivas, y los pertenecientes a Cajas de la Zona no ocupada por nuestro Ejército y que se encuentren en territorio liberado, lo efectuarán en la Caja de Recluta a que pertenezca el lugar de su actual residencia.

Art. 2.º Quedan excluidos de esta concentración los reclutas pertenecientes al llamamiento de una transfusión inmediata del donante al enfermo, la dificultad de encontrar en el momento preciso quien se preste a dar su sangre y el tener que proceder a un análisis con la precipitación quirúrgica requiere.

De esta forma, el análisis se hace tranquilamente en un laboratorio de retaguardia. La sangre se obtiene también sin precipitaciones y en la cantidad que cada donante puede ceder y no hay inconveniente en mezclar sangre de varias personas, puesto que solo se utiliza la de los donantes universales.

Los que luchan por la Patria, en el campo del honor, tienen un motivo más de satisfacción. La de que sus conciudadanos han hecho donación de su sangre para cuando una bala enemiga les hiera y haga derramar el líquido de sus venas, como riego que fertilice el porvenir de una España más grande.

que éstos lo hagan saber a los interesados, el día en que los residentes en su Ayuntamiento deben verificar su presentación en la capitalidad de la Caja. Art. 4.º Se tendrá en cuenta por las Cajas que estos reclutas deberán ser destinados a Cuerpos, Centros o Unidades en que puedan ser mejor utilizados sus respectivos oficios y profesiones.

Art. 5.º En los Cuerpos, Centros o Unidades donde sean destinados estos reclutas, recibirán una somera instrucción, siendo empleados en los servicios de guarnición de las plazas, o en aquellos puestos en que puedan ser utilizados sus respectivos oficios o profesiones.

Art. 6.º Los generales de las Divisiones Orgánicas, comandantes generales de Baleares y Canarias y general jefe de las fuerzas militares de Marruecos, darán las instrucciones que crean precisas para mejor cumplimiento de esta orden.

Burgos, 1 de marzo de 1937.— El general jefe, Germán G. Yuste.

Administración Principal de Correos

CORRESPONDENCIA PARA AMERICA Por medio del presente se pone en conocimiento del público que la correspondencia para Sud-América, durante el presente mes, se cursará a Lisboa para la salida de dicha capital a destino en los días que asimismo se consignan:

Para Habana.—Días 2, 3, 8, 9, 10, 16, 17, 20, 23, 24, 26 y 30. Para Centro-América, día 15. Con dos fechas de antelación a las que se dejan consignadas deberá presentarse o depositarse la correspondencia en esta Administración, a fin de evitar pérdida de enlace con la expedición o salida de vapores, que se determinan. Palencia, 2 de marzo de 1937. El administrador principal, Domingo Ismer.

Venta de vides americanas

¡Labradores! No compréis vides sin antes visitar las acreditadas que posee el sucesor de Santos Gurpequi, de la Unión Vinícola, visadas por la Sección Agronómica. Haciéndolo así os convenceréis de su buena calidad y selección, por disponer de variedades que se adaptan al terreno de esta provincia. Primera huerta Fuente Hierro, derecha. Isidoro Robies.

## Toda la saña de los rojos asturianos se ceba en el Hospital de Oviedo

### Carnicería espantosa en las filas marxistas y magnífica moral de las tropas nacionales. — El bárbaro atentado contra el Hospital Provincial. — Un sadismo sistemático

#### Ha desaparecido casi por completo la torre de la Catedral

CORUÑA.—Ha regresado de Oviedo el secretario de la Junta de Mando de Falange Española de las JONS, Francisco Bravo, delegado de la misma para Galicia y para Asturias. Cuando realizaba un viaje de inspección de los Servicios de Falange a la Jefatura Provincial Asturiana le sorprendieron los acontecimientos en Oviedo, pudiendo decirse que su automóvil fué de los últimos en penetrar en dicha capital.

El señor Bravo, al frente de las fuerzas de Falange de Oviedo, movilizadas íntegramente hasta los andanos de 70, cooperó decididamente en la defensa de la ciudad, brutalmente asediada por los rojos y, despejada la situación, ha regresado a La Coruña. Sus palabras tienen, por consiguiente, el valor del testimonio ocular.

He aquí algunas de sus manifestaciones: —El ataque contra Oviedo comenzó en la madrugada del jueves 20, con un intenso bombardeo sobre la ciudad y sus posiciones defensivas. Durante varias horas piezas de todos los calibres estuvieron vomitando metralla sobre la ciudad tres veces mártir. Y mientras los cañones de los rojos disparaban sin cesar contra el centro de la población, sus concentraciones se lanzaban al asalto, aprovechando las últimas horas de la noche. El heroísmo y la abnegación de los defensores de Oviedo frustró sus planes. No se les cedió ni un solo palmo de terreno, no obstante que sus ataques eran apoyados, no ya por la artillería, sino también por tanques rusos y por la aviación roja, que también bombardeó la ciudad.

En esta forma la lucha, con su carácter general, se sostuvo los tres primeros días, sufriendo los asaltantes una carnicería espantosa. Sólo la moral magnífica de las tropas de todas las armas y cuerpos y de las milicias de Falange Española hizo posible que el adversario no consiguiera ver realizados sus planes no obstante su derroche de material de todas clases.

A partir del lunes, en vez del ataque en toda la línea, los rojos comenzaron a atacar en aquellos puntos que consideraban más propicios, sin que el cambio de táctica supusiera ventajas apreciables para ellos. Los defensores de la ciudad morían en sus puestos sin retroceder un solo paso. Esto hizo que el despecho acrecentara la furia homicida de los rojos, que se tradujo en el bombardeo implacable del Hospital Provincial, a donde habían sido evacuados los heridos de la guarnición.

El señor Bravo, que se hallaba en el Hospital, a donde fué

acompañando al delegado territorial de Segunda línea de Galicia, Raúl Bóo, que había resultado herido de metralla, cuando habla del cuadro dantesco del bombardeo del edificio benéfico, se indigna. Desde sus posiciones próximas, los cañones rojos dispararon numerosas bombas al Hospital, haciéndolas entrar en las salas donde se operaba o donde descansaban los heridos. Una granada cayó sobre un auto ambulancia sanitaria, que comenzó a arder a la puerta misma del establecimiento. Las escenas de terror fueron tremendas. Hubo herido, al que se le acababa de amputar una pierna por los médicos, que vio cortada la que le quedaba por un casco de metralla. Otros, operados de vientre, que se arrojaban desde las ventanas del primer piso. Y eran inútiles la serenidad de los médicos y de las Hermanas de la Caridad que atendían a los heridos, ante la saña implacable con que los cañones rojos batían todo el edificio, el cual no hubo más remedio que desalojar al día siguiente, porque los bárbaros persistían en cañonearlo.

Esta conducta la han seguido los rojos en Grado, cuyo hospitalillo fué también bombardeado, y parece responder a una consigna, ya que, desde sus posiciones, enfilan con preferencia a los automóviles ambulancias, disparando sobre ellos no obstante circular con el emblema de la Cruz Roja.

Contrasta esta barbarie con el hecho de que en la cárcel de Oviedo hay más de 600 presos rojos, entre ellos, figuras tan destacadas como Graciano Antuña, a los que no se les ha molestado en lo más mínimo, no obstante el proceder criminal de los asaltantes de la ciudad.

La llegada de refuerzos y de recursos de todas clases a la ciudad, ha despejado su situación, si bien sigue bajo el fuego de la artillería enemiga, que se ha propuesto demolerla. Los radios rojos, que habían anunciado la toma de Oviedo para el día siguiente al del comienzo del ataque, han dicho ahora que, si no es posible conquistarla, la convertirán en un solar. Y su amenaza lleva camino de realizarse.

No hay un solo edificio que no haya sido alcanzado por algún proyectil de los que a millares han lanzado sobre la ciudad, causando gran número de víctimas en la población civil ajena a la lucha. La torre de la Catedral ha desaparecido casi por completo, ya que sus restos tienen la misma altura que los tejados de las casas colindantes. Quien contempla el aspecto de Oviedo, comprueba que sólo una oleada de locura cri-

minal ha podido concebir esta obra de destrucción y de crímenes.

En cuanto al valor de todos los defensores de la ciudad, el señor Bravo no tiene más que elogios, mostrándose muy satisfecho de la Falange ovetense, que ha movilizó todos sus hombres; que los ha puesto en vanguardia y que ha sabido demostrar el temple heroico de sus milicianos. Prueba ésto el número de bajas habidas y el hecho de que entre los caídos figuren el jefe territorial, capitán don Manuel Sánchez Suárez, herido de máxima gravedad cuando al frente de sus hombres, contenía al enemigo en la posición de Casas Fuertes; el sub-jefe provincial, Rafael Montes, muerto cuando, con un puñado de falangistas, evitaba el avance de centenares de rojos en el sector de Buena Vista, y el jefe local, Velasco, herido también de importancia en otro sector.

La Falange ovetense se ha vuelto a cubrir de gloria y de sangre frente a la barbarie roja, mostrando una ejemplaridad que puede servir de estímulo a los falangistas de toda España.

## La diaria charla del general Queipo de Llano

### Notas del paraíso soviético, por Fernando de los Ríos.—Corren malos tiempos para nuestros marxistas.—Ataques de los rojos contra Prieto y Largo Caballero.—Un buen ministro del gobierno rojo

El general Queipo de Llano pronunció anoche su acostumbrada charla ante el micrófono de Radio Sevilla.

—Buenas noches, señores. Removiendo hoy algunos papeles, algunas cartas, de las muchas que me envían mis radioyentes, he encontrado una que encierra un interés tan grande, para abrir los ojos a los pobres obreros marxistas, engañados por los canallas dirigentes, que no he resistido a la tentación de leerla. Se refiere a notas, mejor dicho, a párrafos de un libro que se llama "Viaje a la Rusia soviética", en el que se describen las pretendidas libertades, igualdad y fraternidad de que alardean ciertas democracias.

Es un cuadro que no puede ser más atractivo; cuadro que representa a la Rusia soviética, a la Rusia comunista, tal como es. Y este cuadro diréis vosotros que está presentado por alguno de extrema derecha o por alguno de los hombres más directamente opuestos al comunismo; por lo menos por un Ángel Pestaña u otro por el estilo, que pretenden hacer daño al comunismo, ¿verdad...? Pues, no señor. Ese libro está escrito nada menos que por Fernando de los Ríos, marxista. De él son estos párrafos que acabo de leer, y que muestran perfectamente como es la Rusia soviética. Fernando de los Ríos, a pesar de esta descripción, sigue siendo socialista, sigue siendo marxista, ¿por qué? Probablemente porque no veía la manera de subir con alguno de los partidos que entonces regían a España, y en cambio Dios permitió que tuviese una especie de recompensa a esa constancia dentro del partido marxista. Esa constancia que le ha permitido, dentro del Gobierno rojo, desempeñar muchas comisiones (en el extranjero para compra de material, logrando una fortuna de unos cuantos millones, que le permitieron llevar una vida regalada en el extranjero.

Habla después de su gestión en los Estados Unidos como embajador del Gobierno marxista, que le ha permitido llevarse a su sobriño para quitarle del peligro de la guerra; lo mismo que lo hecho por Indalecio Prieto con su hijo, que apenas sin saber leer, está de agregado comercial en la Embajada de Londres, y así otros muchos más dirigentes marxistas.

Dice que en España los vien-

## La ofensiva contra Prieto

### "Solidaridad Obrera" le recuerda los "tubos de la risa"

BARCELONA.—"Solidaridad Obrera" dedica un nuevo suelto a criticar la labor de Indalecio Prieto como ministro de Marina y Aire del Gobierno rojo.

Dice la "Soli" que ya sabe por qué Prieto no se ocupa de las labores propias del ministerio que regenta; porque todas sus actividades son pocas para dedicárselas a la reconstrucción de Madrid.

"El domingo —añade— salió Prieto de Valencia, pero no con rumbo a Barcelona, Bilbao o Cartagena, donde un ministro de Marina puede tener algo que hacer, sino para Madrid, porque según él, es aquí donde hacen falta sus servicios para estudiar la forma de reparar los desperfectos causados por la guerra en la capital de España.

¿Estamos todos locos? ¿Loco Prieto por inmiscuirse en asuntos que no le competen? ¿Locos los que le hacen caso en vez de irle a la mano? Por más que ya sabemos que Prieto hace tiempo que tiene la monomanía de las obras públicas, y entendemos que quien ha hecho los "tubos de la risa" puede aspirar también a reproducir las pirámides de Egipto, nos creemos en el deber de decirle a Prieto que, si tal es su sino, se dedique exclusivamente a él y deje de una vez y para siempre el Aire y la Marina, cosas ambas de las que nada entiende."

## En Madrid se celebran a diario manifestaciones espontáneas pidiendo la rendición

### El cinismo de los rojos llega a decir que siguen replegándose nuestras tropas en el Sur

#### A otro "repliegue" de esta categoría, las tropas de Franco llegarán a Almería

MADRID.—El parte oficial del conglomerado rojo, entre otras cosas graciosísimas, dice hoy que en el sector Sur, por la provincia de Granada, las milicias marxistas habían atacado violentamente a las tropas de Queipo, obligándolas a continuar en su repliegue iniciado hace bastantes días.

Añade que "por noticias particulares" sabían—lo dice el parte oficial—que cayeron prisioneros bastantes soldados en manos de los marxistas.

N. de la R.—Seguramente que el autor de la hermosa lengua castellana, no podía imaginar que la palabra "cinismo" llegase a adquirir caracteres tan marcados como los que "por mor" de nuestros regocijantes marxistas ha llegado a adquirir. ¡Porque se necesita "mal age", a raíz de la catástrofe de Málaga, cuando acaban de perder cientos y cientos de kilómetros de terreno—en emulación de a ver cuál corría más, si los marxistas "hacia adelante", aunque picara casualidad!, los "fascistas" iban tras de ellos—se necesita cinismo, repetimos, para

decirnos ahora que siguen "ganando terreno" y obligan a replegarse a los soldados... Añ tiene tanta gracia, o más si cabe, la otra parte del comunicado referente a este sector, pues dicen "que por noticias particulares"... Pero, ¿tan mal andan de organización de comunicaciones oficiales, que tienen que acudir a "informes particulares", para saber si han cogido o no prisioneros? Francamente, ¡absurdo! Es tal la monstruosidad de la mentira, que ya no se atreven a darlo como oficial, y dicen que la noticia procede de otras fuentes. Se ve que ya no saben qué inventar estos desdichados ante la catástrofe que se les avecina. Con otro "repliegue", a modo, salvados todos...

MIAJAS, JOCOSO  
MADRID.—A mediodía de hoy recibió a los periodistas el general rojo Miajas, y en términos

jocosos dijo a los informadores que ya habían visto cómo se había confirmado el pronóstico de una radio "fasciosa", ya la que dijo una locutora—se refiere a Radio Nacional y a la señora Corominas—que Madrid había caído en poder de las tropas de Franco.

Un periodista preguntó al general a qué habían obedecido los títeres que se oyeron anoche por el sector de la Ciudad Universitaria, y dijo que no habían tenido importancia.

N. de la R.—Con su jocosidad y todo, el generalito Miajas va a ver muy pronto cómo el retraso de unas fechas—segundo es la historia—nad... y entonces, para esa fecha, ya observaremos a Miajas por sí mismo con ganas de bromas. ¡Mentira broma le van a gastar las tropas nacionales a él!

## El sustituto de Rosenberg

### Es un experto animador revolucionario

PARIS.—"Le Matin" dice que la designación de nuevo embajador ruso en España, en sustitución de Rosenberg, significa que la Unión de Repúblicas soviéticas no renuncia a interrumpir su turbia actuación en el país español. El nuevo diplomático moscovita conoce bien el oficio, ya que ha sido autor de todos los movimientos comunistas producidos en Chile, Perú y Bolivia. Por este entrenamiento, se espera que dé bastante juego en España. Por añadidura, el sustituto del jorobado Rosenberg habla a la perfección el español.

## Raras actividades de los marxistas

### Comisión codificadora

VALENCIA.—La "Gaceta" del Gobierno comunista de esta capital publica una orden de la presidencia disponiendo que en un plazo de tres días, una Comisión integrada por el presidente del Tribunal Supremo, Emilio Valdecabres y otros que designan los ministerios de la Guerra y de Marina y Aire, realicen el estudio de un proyecto de texto refundido de todas las disposiciones dictadas desde 1 de agosto último, atemperando éstas a las circunstancias del momento y al contenido de las disposiciones del Código de Justicia Militar de la Armada.

## DE LA VIDA MUNICIPAL

### Paro obrero y otros problemas benéfico-sociales

Todos los obreros parados que hallen colocación en trabajos distintos de los que proporciona el Ayuntamiento, tienen la obligación inexcusable de pasar por estas oficinas a entregar la tarjeta individual para anotar en su ficha las oportunidades altas y bajas. Los patronos que tomen obreros para sus trabajos, deben interesarse por el cumplimiento de tal obligación, e inclusive ellos mismos pueden recoger las tarjetas a los obreros para entregarlas en la forma dicha, en el Ayuntamiento, a los indicados fines. De tal manera, se evitará el falseamiento de las estadísticas de paro que naturalmente contiene la obligada inflación que proporciona el hecho de que obreros con colocación sigan figurando como parados. Es, pues, un problema que interesa a todos reducir a sus términos exactos, y más que a nadie a los mismos obreros, que impedirán con ello que algunos compañeros poco comprensivos mermen jornaleros a los auténticos necesitados.

hagan eco de esta preocupación y ayuden a remediar estas necesidades.

Hoy se celebrará en el despacho de S. E. nueva reunión a la que han sido convocados con el señor alcalde otras personalidades, para tratar de resolver otros problemas benéfico-sociales, a los que el excelentísimo señor gobernador civil desea poner remedio inmediato e integral.

Para servir impresos con rapidez  
Imprenta de EL DIA  
MAYOR, 15 APARTADO 34

Letras de luto  
Con asistencia de numerosas concurrencia se verificó esta tarde la conducción de los restos mortales de la respetable señora doña Segunda Domínguez.

Mañana, día 4, a las nueve tendrán lugar los funerales y a continuación la misa de familia por el eterno descanso del alma de la finada, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Calle.

Centos benéficos  
Sala de Socorro.—Heridos asistidos en el día de hoy en este benéfico establecimiento: Mauro Torres, de 22 años, herida contusa en la región nasal; Agueda Manzano, de siete, herida en la nariz. Teodoro Zamorano, de siete, herida contusa en el parietal izquierdo. Dolores Rodríguez, de cinco, herida contusa en la región frontal. Lina Curiel, de 17, herida por punción en dorso de la mano derecha. Bonifacio Pérez, de 44, distensión ligamentosa en muñeca derecha.

El señor alcalde concurrió ayer al despacho del excelentísimo señor gobernador civil, acompañado del señor arquitecto y secretario municipales, para cambiar impresiones en orden al problema social de colocación de los parados. Celebraron con dicha autoridad una larga entrevista y como consecuencia de ella se adoptarán rápidamente medidas eficaces, siendo la primera dirigir requerimientos conminatorios a los propietarios de fincas deterioradas para que comiencen sin excusa alguna las obras precisas. La Alcaldía ha cursado ya los requerimientos aludidos, esperando que los interesados se

LEA USTED  
EL DIA DE PALENCIA

## Sección de Cultos

Mañana, como primer jueves de mes, se hará según costumbre a las siete de la tarde el ejercicio de la Hora Santa, el cual será aplicado por las actuales necesidades de España.

## Federación Provincial Patronal Agraria

Suscripción pro sostenimiento del Hospital de Sangre

No remitiendo con la puntualidad debida muchas de las Asociaciones locales, las relaciones nominales y fondos que para el sostenimiento de camas del Hospital de Sangre de esta capital han de enviar a las oficinas de esta Federación, Lope de Vega, 21, primero; conforme con las instrucciones cursadas por la misma a todas sus Asociaciones originando con su retraso la imposibilidad de la buena marcha de la administración de esta recaudación eminentemente patriótica, esta Federación se ve precisada a hacer un llamamiento a sus patronales, para que con toda urgencia envíen a estas oficinas relaciones y fondos mencionados, ateniéndose en un

## Maestros católicos

### Cursillo de conferencias

El viernes, 5 de los corrientes, a las siete y media de la tarde, y en el salón de los "Luises", claustro de San Francisco, tendrá lugar la tercera de las conferencias de dicho cursillo, a cargo del secretario técnico de la Junta Diocesana de Acción Católica, señor Gama.

Es de esperar que, dada la competencia del conferenciante y la importancia del tema, todas aquellas personas que se precian de católicas y de modé especial padres de familia y maestros, concurrirán ávidos de enterarse de sus deberes y derechos en materia educativa.

Como algunos asistentes a la última conferencia encontraron frío el local, procuraremos tener una temperatura más confortable.

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

toda a las instrucciones recibidas, que deberán cumplir con toda exactitud y escurpulosidad dada la finalidad que con ello se persigue.  
Palencia, 3 de marzo de 1937.  
—El Secretario, Vicente Inclán Diezquijada.